

Международный вестник

Февраль 2024: главное

Мероприятия

1

10–13 февраля 2024 г. [состоялся](#) официальный визит делегации Счетной палаты Российской Федерации в Саудовскую Аравию. Глава делегации – исполняющая обязанности Председателя Галина Сергеевна Изотова провела рабочую встречу с Президентом ВОА Саудовской Аравии. В повестке мероприятия – обсуждение вопросов развития высших органов аудита, противодействия коррупции, цифровой трансформации и повышения кадрового потенциала.

2

20 февраля 2024 г. [состоялось](#) установочное заседание Специального комитета по созданию Рабочей группы АЗОСАИ по аудиту на региональном и муниципальном уровнях под руководством ВОА России. В мероприятии приняли участие представители ВОА Индии, Индонезии, Казахстана, Киргизии, Малайзии, Монголии, Пакистана, Таджикистана, Таиланда, Филиппин. Участники обсудили проект Рабочего плана Специального комитета на 2024 г., а также предложения по структуре исследования особенностей развития регионального и муниципального аудита в Азиатском регионе.

Аналитика



По [оценкам](#) Международного валютного фонда (МВФ), в 2024 г. рост мировой экономики составит 3,1%, в 2025 г. – 3,2% (на 0,2% выше [прогнозов в октябре 2023 г.](#)). Темпы экономического роста в развитых странах в 2024 г. замедлятся до 1,5% (1,6% в 2023 г.), в развивающихся странах останутся на уровне 2023 г. – 4,1%. Наилучшие показатели в 2024 г. ожидаются в Индии (6,5%) и КНР (4,6%).

Эксперты повысили прогноз в отношении российской экономики – 2,6% роста по итогам 2024 г. Положительная динамика обусловлена увеличением военно-промышленного производства и потребительских расходов, ростом заработной платы на ограниченном рынке труда.

МВФ отмечает возросшую устойчивость национальных экономик к внешним шокам, включая сбои в глобальных цепочках поставок. В числе ключевых рисков мировой экономики – сохранение высоких показателей инфляции, волатильность цен на сырьевые товары, снижение экономической активности в КНР.

Прямые иностранные инвестиции (млрд. долл. США)



В 2023 г. **объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в мире составил 1,37 трлн долл. США (+3% по сравнению с 2022 г.)**. Наиболее высокие показатели зафиксированы в Европейском союзе (ЕС) – 141 млрд долл. США в 2023 г. В США, традиционно крупнейшем получателе ПИИ, приток иностранного капитала в 2023 г. снизился на 3%. Эксперты отмечают снижение интереса инвесторов к развивающимся странам. В 2023 г. приток иностранного капитала в развивающиеся страны сократился в среднем на 9%, в т.ч. в Бразилию на 22%, Индию на 47%, Китай на 6%.

Источник: [Доклад](#) Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД)

Обзор публикаций

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) разработала новый многоуровневый подход к **оценке эффективности систем здравоохранения**. Он включает анализ социально-экономического, демографического и экологического контекста, влияющего на систему здравоохранения. Традиционно рассматриваются ресурсы, необходимые для функционирования системы здравоохранения: финансирование, рабочая сила, данные, технологии, лекарственное обеспечение, качество управления и инновации. Новыми критериями анализа стали «результативность», «справедливость», «финансовая устойчивость» и «адаптивность».

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) представило рабочий доклад по вопросам эволюции и функционирования **неформальной финансово-расчетной системы «Хавала»** (от араб. «передача»). Параллельная система трансграничных платежей – один из наиболее востребованных видов финансовых услуг в азиатском, африканском и ближневосточном регионах. Простота и удобство, доступность, низкий процент комиссии, надежность и быстрота – ключевые преимущества ее использования.

Экономика здоровья (Wellness Economy) – индустрия товаров и услуг для здорового образа жизни. Концепция **включает** широкий перечень различных направлений: правильное питание, традиционная и комплементарная медицина, оздоровительный туризм, спорт и др. По оценкам Глобального института по изучению вопросов качества жизни (Global Wellness Institute), в 2022 г. объем мирового рынка услуг и товаров для здоровья достиг 5,6 трлн долл. США (на 14% больше показателей 2019 г.).

Ключевые мероприятия: март–апрель 2024



20 марта ВКС	Российско-сирийский семинар по обмену опытом по вопросам аудита природопользования и АПК
25–26 марта г. Нью-Йорк, США	Презентация инициативы ВОА Бразилии в рамках председательства в ИНТОСАИ «Климатический сканер» на площадке Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (ДЭСВ ООН)
26–27 марта ВКС	Форум Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) по вопросам борьбы с коррупцией
4 апреля ВКС	Заседание Специального комитета по созданию Рабочей группы по аудиту госпредприятий Азиатской организации высших органов аудита (АЗОСАИ)
4 апреля ВКС	Заседание Политического и финансово-административного комитета ИНТОСАИ (ПФАК)

Дайджест



1. Доклад Всемирного банка (ВБ) «Ухудшение перспектив долгосрочного роста: тенденции, ожидания и политика» ([Long-Falling Long-Term Growth Prospects Edited by Trends, Expectations, and Policies](#))
2. Доклад Международного валютного фонда (МВФ) «Правовые механизмы повышения прозрачности госдолга: актуализация законодательства в соответствии с лучшими практиками» ([The Legal Foundations of Public Debt Transparency: Aligning the Law with Good Practices](#))
3. «Практическое руководство Всемирного банка (ВБ) по управлению арестованными и конфискованными активами» ([Managing Seized and Confiscated Assets - A Guide for Practitioners](#))
4. Статья международной консалтинговой компании McKinsey «Без прикрас: новые возможности использования искусственного интеллекта в энергетике и производстве» ([Beyond the hype: New opportunities for gen AI in energy and materials](#))